精准发力稳健前行

西禹分公司上半年工作纪实

<u>文 / 陈姗</u>姗

今年上半年,西禹分公司紧 抓提质增效主线,以"柿子红"品 牌拓展升级为抓手,坚守安全发 展底线,形成共建、共治、共享的 新格局,降本增效、堵漏增收、养 护工程、改扩建保通和疫情防控 等重点工作稳步推进。

聚焦降本增效 夯实发展基础

分公司全员提高质量意识、 成本意识、效能意识,制定《2022 年降本增效工作实施方案》,细 化分解降本增效指标,落实降本 增效工作责任。深入开展堵漏 增收专项治理,追缴金额112.58 万元,完成年度目标任务119万 元的94.61%,确保了通行费颗 粒归仓。进一步加强成本管控, 精准下达预算,管理费用执行年 度预算的28.02%,各项用费均 控制在降本增效考核指标内。 取消外租通勤车,压减租金20 万元。压缩外包工勤配置人数, 劳务费用下降10%。处置废旧 资产,回收总资金7188元。统 一施工图预算审查标准,节约养 护工程成本5.24%以上。调整 固化的季度考核指标,突出当季

重点工作和专项任务考核,使考 核工作更高效。严格合同和印 鉴台账管理,完善会议、接待工 作流程,开展精文减会为基层减 负工作,有效解决"内卷化忙碌"

擦亮服务品牌 守护美好出行

分公司全面推进"柿子红" 品牌拓展升级,让品牌赋能收费 机电、工程养护、安全路产分公 司等全业务流程,以品牌引领工 作品质提升,努力为广大群众提 供高品质服务。与辖区政府、公 安、高速交警等部门联合治理收 费站拥堵,站区拥堵问题得到有 效缓解。加大文明服务稽查力 度,投诉率较去年同期下降 25%。完成收费视频接入监控 大屏工作,充分运用"1+2+N"系 统做好日常机电管理工作,多维 度、全方位满足社会公众对运营 服务品质的需求。成立养护工 程项目组,抓实工程各项管理环 节,保证工程质量。日常养护有 序推进,确保路况良好,路容路 貌靓丽美观。打造"互联网+养 护"大跨径桥梁实训中心,编制

《高速公路桥梁养护指南》,规范 桥梁养护各项工作标准,保障桥 梁运行安全。加强冬季道路除 雪防滑工作,提高防汛应急处置 能力,全面提升道路抗灾能 力。高效完成14次重大活动 和交通战备安全保畅工作及节 假日道路保通工作,不断完善 "一路多方"联勤联动机制,营造 良好道路通行环境,守护群众美 好出行。

夯实安全责任 保障安全运营

面对改扩建工程保畅任务 重、压力大的形势,分公司压茬 推进各项节点任务。制定安全 监管实施方案和大件运输通行 预案,组建交通保畅专班,夯实 分公司、管理所两级交通保畅责 任。加强改扩建分流宣传,尽可 能减少拥堵情况。深化多方联 动,与渭南高交大队、京昆改扩 建管理处建立联席会议制度,搭 建协作平台。加大现场监管力 度,抽调人员充实改扩建安全监 管队伍,全力保障施工路段安全 通行。加强安全生产,加大路产 路权维护力度,结案率95.37%,

赔偿率90.05%。严把人口关, 检测货车95.22万辆,超限率为 零。开展"安全隐患随手拍"活 动,营造人人讲安全、人人抓安 全、人人保安全的良好氛围。上 半年分公司安全形势稳定,无 重大群体上访事件。全面落实 外防输入、内防反弹和"动态清 零"政策方针,积极配合地方防 疫部门科学防控,疫情防控持续

坚持凝心聚力 共享发展成果

分公司坚持"一切工作到支 部",细化分解"党建融"重点任 务,将"柿子红"品牌拓展升级纳 入党建融体系,确定港务区收费 站为品牌拓展升级试点,有效推 动"党建融"工作做深做实。党 风廉政扎实推进,印发"勤快严 实精细廉"行为准则,经常性开 展纪律教育和警示教育,筑牢廉 政思想防线。围绕疫情防控、精 细化管理、降本增效、集采和"党 建融"等重点工作开展监督检 查,以监督保障执行。群团工作 凝心聚力,举办"享受阅读 书香 西禹"主题读书会活动、"勤俭节

约 降本增效"主题道德讲堂、 "中国共青团成立100周年"庆 祝活动等,开展各类志愿服务活 动17次,培养有理想、有道德、 有文化、有纪律的西禹员工。开 展"送温暖"等关爱职工活动,慰 问疫情期间下沉社区人员、困难 员工、住院员工,让员工爱在心 间、情留企业。

半年来,分公司阔步前行, 获得了骄人的荣誉。5名养护 骨干组队代表运营管理公司 参加交控集团第一届"交控 杯"工程测量技能竞赛并获得 二等奖,分公司代表队在交控 集团举办的"司歌大赛"中获 得三等奖,分公司党委被运营 管理公司党委评为"先进基层 党委",团委书记主莉被省国 资委评为"优秀共青团干部", 员工刘静菡在运营管理公司 监控业务培训典型教案创作评 选中获得一等奖。

下半年,分公司将聚焦年 度目标任务,持续深化降本增 效提质,强化党建融合保障, 坚守安全发展底线,推动品牌 迭代升级,努力实现稳收费、 保安全、控成本、优服务的工 作目标,奋力书写高质量发展 的"西禹答卷"。

防汛责 障道路安

阎良区交通局

本报讯 入夏以来,西安市阎良区强降雨频 发,为保证农村公路汛期安全运营,阎良区交通运 输局利用信息化新技术手段助力防汛。

该局在辖区县乡公路公铁立交下穿箱涵、高速 立交下穿桥涵、高边坡易滑坡路段、中大型桥梁等 防汛重点点位安装监控设备进行实时监控,点位灾 情会在局防汛作战大屏幕同步显示。每日对所有 点位进行全方位巡查,实时监控积水点位现场的雨 量及抽排人员设备准备情况,发现异常快速调动人 员及设备支援,提高防汛指挥的准确性和及时性, 从而最大限度地减轻灾害造成的损失。截至目前, 阎良区农村公路安全畅通。

山阳公路段

本报讯 近日,由商洛市公路局主办,山阳公 路段承办的公路抢险保通暨交通战备应急演练在 山阳县冯冢湾举行。

此次演练模拟 242 国道冯家湾路段 K1429+ 400处山体滑坡塌方泥石流交通中断。接到险情 报告后,该段立即启动应急预案,第一时间分解任 务,迅速开展抢险工作。各工作组接到指令后,迅 速到达指定区域,布设警示标志、拉警戒线、实行交 通管制,开展清理塌方、埋设管涵、架设钢桥等工 作。经过一个小时的奋战,半幅路面恢复通车。演 练进一步提升了应对突发事件的安全责任意识和 快速处置能力,有效检验了应急队伍的指挥能力和 实战水平。 (闫娟 蔺妹)

太白公路段

本报讯 近期,太白地区频繁出现降雨天气, 为确保所辖道路安全畅通,太白公路段做好防汛抢 险应急准备工作。

该段修订防汛抢险应急预案,完善应急指挥体 系及职责,明确了各相关成员部门的职责范围,同 时对各种可能发生的应急情况和应对处理程序进 行详细说明。坚持机关和道班交替巡查,巡查中 重点对易落石塌方、临河挡墙、高危边坡、桥、隧、 涵路段进行隐患排查,并组织人员及时清理影响 行车安全的落石和零星塌方,保障过往车辆正常 (贾艳艳)

富县公路段

7月26日,强降雨导致309国道多处行道树倒 塌、边坡坍塌,富县公路段迅速启动应急预案,应急 抢险队、路政、生产、道班等人员全部上路抢通排 险。截至27日凌晨,累计疏通淤塞边沟20余处,清 理倒塌阻碍车辆行道树16棵,清理路面淤泥180平 文/图王雷



蒲城管理所快速处置道路抛洒物



7月25日,西渭分公司蒲城管理所发现某过往货车在 榆蓝高速渭蒲段 K500 处抛洒了重量近1吨青储饲料包。 为保障后方行车安全,该所巡查人员第一时间将抛洒障碍 物推至紧急停车带,并在现场摆设警示标志,提醒往来车 辆注意。随后, 养护人员调集工具车辆, 将障碍物运离现 场,道路恢复正常秩序。 文 / 图 陈栋 魏东

榆靖分公司:

全力以赴 护航"十七运"

我省第十七届运动会将于8月 6日在榆林举行开幕式,届时,来自 全省的运动员将齐聚驼城,参加此 次体育盛会。目前,第一阶段比赛 项目已提前展开。榆靖分公司所辖 榆林西、榆林北、王则湾收费站作为 城区就近出口,担负着重要服务保 畅任务。为此,分公司全面部署、强 化措施、提升服务质量,全力打造温 馨绿色通道,确保省运会期间高速 站口安全顺畅。

营造宣传氛围不放松。分公司 在沿线可变情报板播放"十七运"宣 传标语,在收费广场设置宣传海报, 摆放吉祥物,营造浓厚的"十七运" 氛围。同时,制作沿着高速去旅行 宣传片三部,宣传榆林红石峡、镇北 台、红碱淖等景点和特色美食,吸引 游客上高速,在快走慢游中体验榆 林的自然风光、风土人情。

强化安全生产不放松。分公司 举办防汛应急演练、消防应急演练, 开展安全救援培训,完善应急预

案,确保遇有突发事件能够及时处

置、科学应对。增加巡查频次,加强 对沿线交安设施的排查、检查力度, 建立安全隐患台账,实行销号制度, 整改一处,销号一处,确保隐患整改 到位。全方位清理各收费站区垃 圾和堆积物,对收费岛头、收费岗 亭进行清理打扫,清除沿线枯死树 木,捡拾边沟垃圾,做好路域环境治 理工作。

紧抓缓堵保畅不放松。分公司 保持与高速交警、道路救援、气象部 门的密切联系,快速处置突发情 况。针对赛事期间可能出现的停 电、拥堵等突发情况,做好应急处 置准备,保证正常收费秩序。在重 点收费站设置全运会车辆专用通 道,加强对站区通行秩序、人员的 有效管理,保障全运车辆的通行安

提升文明服务不放松。分公司 加大文明礼仪培训工作,成立党员 突击队、青年志愿者服务队等,积极 发挥党员先锋模范、班组示范引领 作用,带动服务水平整体提升,确保

车辆增多、服务不减。开展收费业 务知识竞赛,提升员工业务素质,督 促广大员工学精业务、学通流程、学 懂政策。同时,做好便民服务,为过 往司乘提供开水、常用药品、路线指 引、休息等服务。监控分中心积极 解答司乘人员电话,当好千里眼,做 好指挥员,切实保障各项工作安全、 有序、稳健运行。

落实疫情防控不放松。分公司 将收费站口的消杀工作落实到班 组、具体到个人。人员上岗必须佩 戴口罩、面罩及手套,当班人员按时 测量体温,CPC严格执行一卡一消 毒,确保通行介质安全收发。收费 设备、岗亭内外、收费车道每日按 时消毒,并加强收费车道现场服 务,做到"快收快走"。加强与疫情 防控点联系,就车辆高峰期间检查 流程、交通疏导、人员配备、缓堵保 通措施等进行沟通,加强信息互享、 协作配合,汇聚各方力量,真正做到 步调一致,发挥叠加效应。

文 / 陈儒智

新闻直通车

汉中交通局 参加第五届数字中国建设峰会

本报讯 7月23日,"第五届数字中国建设峰 会"在福州海峡国际会展中心正式开幕。汉中市 交通运输局作为参展单位之一,展出主题为"数

近年来,该局积极进行数字化转型,建设智慧 交通,以科技赋能出行,用数据服务交通,应用了一 批数字化服务平台,如:运行监测调度平台、道路运 输公共服务平台、视频巡查与应急调度系统等。 其中数字站牌是交通行业贯彻数字经济转型、服 务数字生活、提升数字管理手段的提升工程,也 是行业落实碳达峰碳中和、引领倡导低碳绿色出 行的创新工程。数字站牌能通过二维码方式将 传统电子站台主要功能进行数字化转换,解决了 传统电子站台投资大、基础建设复杂等困境,可 有效节约投资成本95%以上,缩短建设时间90% 以上,降低使用维护成本95%以上。同时,为群 众提供更为多元的公交车运行动态和各站间道路 通行信息服务,并通过管理端应用与后台数据分 析,为企业提供站点巡检维护的数字化运营保障; 为行业管理单位提供线路、站点、人流、运力等参考

黄龙公路段 提升公路通行环境

本报讯 暑期是公路病害的高发季,也是处 置病害的黄金期。连日来,黄龙公路段结合季 节特点,开展公路养护工作,为群众的安全出行

该段通过人工加机械的方式全面清洗隧道、防 护墩等附属设施,清除边沟管涵及路肩边坡杂物, 修剪行道树及绿化平台,全面提升路域环境。抢抓 晴好天气,集中处置公路、桥涵病害,及时更换伸缩 缝、疏通泄水孔、修补坑槽裂缝,改善公路通行状 况,提升群众出行安全感和舒适感。加大对临水临 崖、危桥险路、平交道口、事故多发路段的监测及巡 查力度,更新警示桩、里程碑等附属设施,消除安全 隐患。 (王小红)

定边管理所 香办肇事挑逸案件

本报讯 7月27日,绥定分公司定边管理所 查处一起路产肇事逃逸案件,追回路产损失

当日,该所巡查人员在青银高速绥定段上行 K1369+650处发现道路中央隔离带路产损坏严重, 其中包括波形梁护栏损毁10块、护栏钢桩6根、紧 固连接件13套、防眩网8米、防眩网立柱2套、中分 带砼1.5立方米。现场遗留白色碎片,但没有发现 肇事车辆,初步判断为肇事逃逸案件。该所迅速启 动追逃程序,调取路段及宁陕界龙门架监控信息。 经过2个小时的仔细对比,共排查700余辆车,最后 锁定了一辆宁A牌照的嫌疑车辆。在交警部门的 配合下,管理所与该车司机取得联系。在确凿证据 面前,司机承认逃逸事实,并配合路政部门赔偿了 相关损失。 (武建伟 李红梅)

礼泉管理所 开展火灾应急疏散演练

本报讯 为提高员工的消防安全意识和自防 自救能力,7月28日,西长分公司礼泉管理所开展 火灾应急疏散逃生演练。

演练模拟一楼驾驶员值班室因不明原因突然 着火,楼内工作人员紧急逃生、安全管理人员及时 排查火情并最终扑灭火灾的全过程。15时,演练正 式开展。当班保洁人员在打扫楼内卫生时,突然 发现一楼值班室正在冒出阵阵浓烟,浓烟顺势 而上,正在向二三楼蔓延,随即向安全员及值班 负责人报告。值班负责人得知消息后,立即通 知安全员启动应急疏散逃生方案,并以哨声为 令,组织楼内工作人员有序逃离办公楼。随后, 安全员组织消防应急工作人员整装待发,第一 时间切断电源,并对楼内滞留人员进行全面排 查,确保不漏一人。最后,消防应急人员用灭火器 对着火源进行了扑救,确保着火点彻底消除,演练 圆满结束。 (张小红 李 玮)

尖角检测站 组织超限运输专项整治行动

本报讯 近日,尖角超限运输检测站联合洛南 公路段路政大队、洛南县交警部门开展超限超载治 理工作,严厉打击货运车辆违法超限超载、抛洒滴

该检测站组织稽查人员深入辖区各砂石料场、 厂矿企业,采取询问、实地查看等方式进行调查摸 底,建立监管台账,详细填写车辆登记表,记录拉运 货物种类、装载源头等信息,为专项整治工作提供 了有力依据。加大夜间及节假日的稽查力度, 严防司乘人员心存侥幸利用夜间和节假日进行 违法超限运输。联合洛南公路段路政大队、县 交警部门在辖区路段设立联合治超点,24小时 不间断执法,全面加大路面管控力度,做到道路 管控全覆盖。截至目前,该检测站共查处超限车辆 14辆,卸分载货物480.5吨,均已移交交警部门进 行处理。 (鲁毫文 牛 露)